

万吨“钢铁巨兽”登船 刷新横向滑移装船重量纪录

羊城晚报讯 记者李旭,通讯员肖凯、张鹏、李燕华摄影报道:近日,在珠海市金湾区建造场地,恩平20-4平台土部组块精准就位于“海洋石油278”船的设计位置,成功刷新我国海洋油气平台组块横向滑移装船重量纪录,标志着我国半潜式自航工程船横向装船成套关键技术取得新突破。

船舶运输是大型钢结构物从陆地运往海上的唯一途径,而滑移装船是整个运输环节的关键一步。相较于普遍采用的纵向滑移装船模式,横向装船不仅要综合考虑潮汐等环境因素,更需项目团队精准转移载荷,确保船体平

衡。此次横向滑移装船用时8.5小时,较纵向滑移装船提升效率50%,仅缩短滑道就可节约钢材1000吨。

据悉,本次装船的恩平20-4平台土部组块主体长95米、宽38米、高65米,重量达15463吨,所用钢材可制造1艘中型航空母舰。

作为具备钻井、生产、生活等功能的综合性钻采平台,该平台设计为恩平15-1油田群中原油日处理量最高的生产平台。海油工程总包项目组经理盛向明告诉记者:“此次装船风险最大的环节是组块重心即将移动到驳船中线的时候,每前进一步,船



江门文旅市场 “五一”假期“人财两旺”

共接待游客202.78万人次

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员江讯、谭耀广报道:“五一”假期已经结束,记者4日从江门市文广旅体局获悉,截至5月3日19时,“五一”假期全市共接待游客202.78万人次,旅游收入12.28亿元,相比2022年同期分别增长158.89%和173.84%,相比2019年同期

分别增长33.93%和28.9%;全市A级景区共接待60.2万人次,相比2022年同期增长386%,江门文旅市场迎来“人财两旺”。

值得一提的是,“五一”假期去程期间,根据百度地图大数据预测,江门位居全国车辆累计净流入城市第三名。

“狂飙”热度蔓延至“五一”

今年年初播出的热剧《狂飙》虽然早已结局,但该剧为取景地带来的热度延续至“五一”假期。其中,作为取景地之一的江门长堤历史文化街区,更是江门市及蓬江区精心打造的热点。据悉,“五一”假期,江门市、蓬江区先后制定打卡手绘地图,开设“旅游观光专线”,发布假期停车指南等,并根据蓬江特色,向广大群众推荐了3条“乡村旅游线路”。蓬江区在长堤广场开设了侨都

长堤历史文化街区独特的骑楼建筑,加上江门市及蓬江区贴心的旅游服务,吸引了来自全国各地的游客,5天假期天天人流爆满。根据蓬江区文广旅体局统计,“五一”假期长堤历史文化街区日均接待游客在4万人次左右。

景区客流大幅增长

虫模型”,集中打造展陈系列活动,还有特色演艺、水上烟花秀等。

据悉,“五一”假日期间,赤坎华侨古镇日均接待游客量近2万人次,古劳水乡旅游区平均每天游客数量更是近3万人次。此外,台山上川岛飞沙滩、下川岛王府洲、那琴半岛地质海洋公园、浪琴湾、黑沙湾、海角城等主要滨海旅游景区迎来大批游客。“五一”假期前3天,台山市滨海旅游景区共接待游客9万人次;那琴半岛地质海洋公园迎来客流高峰,景区接待量同比增长123%,酒店入住率达到100%,4月29日至5月2日连续4天为满房状态。

乡村旅游精彩纷呈

“五一”假期,江门的乡村旅游同样精彩纷呈。

4月30日,一众武术高手齐聚新会京梅功夫侨村参加2023年蔡李佛武术锦标赛,其间还穿插精彩的蔡李佛醒狮表演,现场喝彩声、欢呼声一浪接一浪。活动首日,精彩的赛事就吸引了超5000人次前来参加。

依托丰富的海洋资源,台山广海镇在渔人码头举办2023年广海海鲜美食节,现场有摊位美食、吃西瓜大赛、音乐

“五一”假期珠海接待游客超210万人次 实现旅游总收入12.69亿元



羊城晚报讯 记者钱瑜报道:5月4日,记者从珠海市文化广电旅游体育局获悉,今年“五一”假期,珠海全市接待游客210.13万人次,比2022年同期增长283.2%,比2019年同期增长8.6%;实现旅游总收入12.69亿元,比2022年同期增长333.1%,比2019年同期增长11.2%。

假期各旅游景点全力“迎客”

据介绍,重磅打造的长琴国际音乐岛于4月28日正式对外开放。整个假期长琴岛上举办了芒果音乐季活动,通过邀请豪华嘉宾阵容配合顶级线下舞美,给现场带来沉浸式海岛音乐氛围,成为今年“五一”期间最火爆的旅游产品之一。

作为珠海市正在积极包装打造的网红点,情侣路浪漫风情海岸带在沙滩沿线新增多项体育娱乐项目。其中,热浪湾市民海上项目体验中心目前已开展皮划艇、摩托艇、水上飞人等13个滨海娱乐亲水项目;凤凰湾沙滩开设动力滑翔伞项目,游客乘坐动力滑翔伞由沙滩起飞,空中可俯瞰港珠澳大桥、日月贝、情侣路沿海海天景色,成为年轻人寻求刺激和亲水娱乐的打卡点。此外,假期

开展文化艺术活动近50场

期间“城市阳台”正方·优和汇举办了嗨放声浪电音乐专场,以“海景+音乐”的形式集聚了大量人流;“日月贝”海韵城广场则引入“天空之镜”网红打卡布点,为市民游客提供更多元、更丰富的旅游体验。

作为龙头旅游产品,位于横琴粤澳深度合作区的长隆海洋王国依旧是外来客流最密集的区域。此外,今年“五一”假期,以体验乡村文化为主题的乡村游线路深受游客喜欢。在斗门区,据旅游部门统计,假期前三天精品乡村民宿将近满房,客源主要来自珠海本地游客以及广州、深圳、佛山、东莞等周边城市。

同在斗门区内的乡村旅游景区也各自推陈出新,加大引进力度。岭南大地百草园重磅升级推出了松鼠森林,引进了近千只可爱的小松鼠和荷兰鼠进驻,可供游人零距离接触,和之前园区内的萌宠乐园共同成为治愈心灵的宠物爱好者天堂。十里莲江则推出乐野非遗·畅想田园漫游计划,通过给市民游客带来非遗美食、车尾箱市集、房车露营地和田野篝火晚会等节目,让人们在假期中享受归心田野的浪漫情怀。位于金湾区三灶镇木头冲村的山海荒野露营地则为市民提供了“拎包入住”的乡村生态深度露营方式。

珠海时评 □禹华超

让游客真正顺心开心放心 才能变“头回客”为“回头客”

今年“五一”小长假,被“挤爆”的不仅是淄博、重庆,珠海也是人气爆棚。但珠海的旅游体验也引来一些网友吐槽,说自己或亲朋好友遭遇了旅游乱象,例如公车停车位少,大人小孩如厕难、酒店停车收费昂贵、吃烧烤缺斤短两等。

珠海拥有得天独厚的旅游资源,是这座城市引以为傲的资本。但从一些游客反映的问题来看,笔者认为珠海提升旅游服务品质还部分存在“吃老本”的思维。在紧扣“产业第一”发展要求的当下,珠海如何置身于旅游供给侧结构性改革中,如何去满足不同地区、不同群体的旅游需求,需要珠海各级文旅部门充分思考,推动旅游品牌化、特色化、集聚化发展,不断优化和提升旅游服务质量。

笔者建议,旅游业是扩大

内需、拉动消费增长的重要领域,既要“拼景点特色”,更要“拼服务质量”,要把“流量”变为“留量”。只有让游客真正顺心、开心、放心,才能让游客从“头回客”变成“回头客”。

一是要抢抓文旅复苏机遇,

重拳整治旅游乱象。

珠海旅游业处于从高速发展向高质量发

展转变的关键阶段,珠海各级旅

游部门要抢抓机遇,找准切入

点,主动作为,加强对旅游市

场综合执法监管,打造最优旅

游服务营商环境,全面提升珠

海文旅服务水平,提升游客

满意度,赢得好口碑,为珠海旅

游业复苏再加一把力。

二是要抢抓特色游机遇,

推出更多主题游项目,激发各

类群体的旅游热情。

珠海各级文旅部门在深耕传统

旅游线路的同时,应更加注重特

色旅游项目打造,注重“文化+农

业+旅

游”和“文化+海洋+旅游”深度

融合,持续释放旅游的内生动

力。要更加注重旅游对象的分

众化和精准化,要更加注重打

造更“小”颗粒度的旅游产品,

要更加注重在“玩法”上时刻保

持敏感、不断创新,要更加注重

深度旅游产品开发。

三是要抢抓旅游市场机

遇,强化更多政策支撑,不断提

升服务品质。

珠海旅游不能躺在过去的“功

劳簿”上,更不能有“自我感觉良好”的倾向。

我们既要看到当前珠海旅

游市场呈现出来的新特点、新趋

势,也要看到珠海旅游市场存在

短板。政府要及时出台各类强

有力的政策,健全以游客为中

心的旅游服务质量管理体系,进

一步完善旅游公共服务配套,

持续做大旅游业发展“蛋糕”,擦

亮“珠海旅游”金字招牌,不断助

力珠海旅游业高质量发展。

江门

一季度GDP同比增长4.2%

全市固定资产投资同比增长10.2%

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员江讯、谭耀广报道:记者4日从江门市政府获悉,日前,江门一季度经济数据出炉。根据广东省地区生产总值统一核算结果,一季度,江门市实现地区生产总值857.92亿元

“制造业当家”动力强劲

记者注意到,一季度江门工业经济数据既有量的增长,也有质的提升。

一季度,江门第二产业增加值为367.34亿元,同比增长5.1%。其中,全市规模以上工业增加值320.81亿元,同比增长4.1%,高于全省平均水平2.7个百分点;制造业增长3.4%,较1至2月加快0.9个百分点,对全市规模以上工业增长的贡献率为74.6%,较1至2月提升14.3%。

从产业方面看,今年一季度,江门市在产的36个工业大类行业中超六成行业实现增长,前十行业增长面达七成。其中15条重点产业链拉动全市规模以上工业增加值增长2.3个百分点。

工业投资提速扩量

一季度江门投资数据的表现也十分亮眼。数据显示,一季度全市固定资产投资同比增长10.2%,高于全省平均水平2.8个百分点。其中,全市工业投资同比增长38.9%,工业投资占全部投资比重为52.8%,为近5年最高水平,拉动全市固定资产投资增长16.3个百分点。

据悉,一季度,工业大项目对拉动江门工业投资起到了重

要作用。江门工业投资额前20名项目一季度合计完成投资47.39亿元,占全市工业投资的23.1%,拉动全市工业投资增长25.8个百分点。

在基础设施投资领域,一季度,全市基础设施投资同比增长14.7%,拉动全部投资增长3.3个百分点。其中,电力类投资增长36.3%,水利、环境和公共设施类投资增长17.9%。

消费潜力持续释放

消费方面,一季度回暖势头良好。数据显示,一季度全市实现社会消费品零售总额314.43亿元,同比增长3.0%。

记者注意到,文旅行业复苏带动住宿餐饮加快恢复。一季度,全市限上法人餐饮业营业额同比增长9.0%,3月当月增长31.2%。

珠海市梅华派出所民警王运聪: 不忘初心 不断进步

文/羊城晚报记者 郑达



“我从小的梦想就是做警察。”从“新手小白”到青年突击队队长,不管从内勤还是反诈劝阻,珠海梅华派出所一级警员王运聪始终冲在前面,用青春与热血坚守初心使命,践行从警誓言。

“我从小就对警察这个职业充满了憧憬和敬意。警察是维护社会秩序、保护人民群众安全的重要力量,他们勇敢、正义、无私奉献。所以,成为一名优秀的警察,一直都是我努力的方向和动力。”王运聪说,“我大学专业是刑事科学技术,入职后的工作岗位是派出所内勤,但这丝毫没有影响我对警察工作的热忱。相反,我在实践中体会到这个岗位并不简单,充满了困难和挑战。”王运聪介绍说:“内勤工作较为繁琐,同时工作要求高,时间紧,经常需要在很短的时间完成信息收集整理报送。”

除了日常工作,王运聪还经常出现在接警大厅工作岗位上。“有时候会遇到情绪比较激动的群众,他们对我们的工作不理解。”王运聪说,“这我都能理解,这些事无论案值、影响程度大还是小,对于群众个人来说就是大事儿。这时候我就会主动安抚,主动倾听,主动为群众想办法解决问题。”

在王运聪从警近两年时间里,他印象最深刻的便是一次反诈骗劝阻,“当时我们接到分局反诈中心的预警,一位群众很可能正遭遇电信诈骗。我和同事立即赶往事主住所试图上门劝阻,并电话联系事主。王运聪说:“我从小对警察这个职业充满了憧憬和敬意。警察是维护社会秩序、保护人民群众安全的重要力量,他们勇敢、正义、无私奉献。所以,成为一名优秀的警察,一直都是我努力的方向和动力。”王运聪说,“我大学专业是刑事科学技术,入职后的工作岗位是派出所内勤,但这丝毫没有影响我对警察工作的热忱。相反,我在实践中体会到这个岗位并不简单,充满了困难和挑战。”王运聪介绍说:“内勤工作较为繁琐,同时工作要求高,时间紧,经常需要在很短的时间完成信息收集整理报送。”

“我从小的梦想就是做警察。”从“新手小白”到青年突击队队长,不管从内勤还是反诈劝阻,珠海梅华派出所一级警员王运聪始终冲在前面,用青春与热血坚守初心使命,践行从警誓言。

“我从小的梦想就是做警察。”从“新手小白”到青年突击队队长,不管从内勤还是反诈劝阻,珠海梅华派出所一级警员王运聪始终冲在前面,用青春与热血坚守初心使命,践行从警誓言。

